
UCHWAŁA NR V/53/11 
Rady Miasta Szczecin 
z dnia 28 lutego 2011 r. 

 
w sprawie skargi mieszkańców Domu Pomocy Społecznej przy ul. Kruczej w Szczecinie, 
na działania dyrektora DPS 
 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, zm. Dz. U. z 2001 r. Nr 49, poz. 509, 
z 2002 r. Nr 113, poz. 984, Nr 153, poz. 1271, Nr 169, poz. 1387, z 2003 r. Nr 130, poz. 1188, 
Nr 130, poz. 1660, z 2004 r. Nr 162, poz. 1692, Nr 153, poz. 1271; z 2005 r. Nr 78, poz. 682, 
Nr 181, poz. 1524, Nr 64, poz. 565, z 2008 r. Nr 229, poz. 1539, z 2009 r. Nr 195, poz. 1501, 
Nr 216, poz. 1676, z 2010 r. Nr 40, poz. 230, Nr 182, poz. 1228); Rada Miasta Szczecin 
uchwala, co następuje: 
 

§ 1. Uznać za nieuzasadnioną skargę mieszkańców DPS na działanie Dyrektora Domu 
Pomocy Społecznej „Domu Kombatanta” w Szczecinie przy ul. Kruczej 17, dotyczącą 
podejrzenia o wystąpienie zagroŜenia epidemiologicznego w Domu Pomocy Społecznej. 
 

§ 2. Uchwała wchodzi w Ŝycie z dniem podjęcia. 
 
 

UZASADNIENIE 
 

Mieszkańcy Domu Pomocy Społecznej przy ul. Kruczej 17 w Szczecinie, złoŜyli pisemną 
skargę na działania Dyrekcji (mail przesłany w dniu 10 stycznia 2011r. 
do Zachodniopomorskiego Urzędu Wojewódzkiego w Szczecinie) dotyczącą podejrzenia 
o wystąpienie zagroŜenia epidemiologicznego w Domu Pomocy Społecznej. 
 
W toku przeprowadzonego postępowania wyjaśniającego ustalono co następuje: 

1. Ze względu na zły stan zdrowia i wskazania lekarskie, jedna z pensjonariuszek Domu, 
w dniu 04.06.2009r. została przeniesiona na Dział Pielęgnacyjny o wzmoŜonym nadzorze 
medycznym. Jednocześnie Dyrektor Domu obiecała pensjonariuszce, Ŝe po uzyskaniu 
poprawy stanu zdrowia, powróci ona do swojego poprzedniego miejsca zamieszkania. 

2. W dniu 04 stycznia 2011r. pensjonariuszka powróciła do swojego pokoju na II piętrze, co 
wzbudziło duŜe niezadowolenie personelu i kilku mieszkańców DPS, z którymi chora 
pensjonariuszka nie miała dobrych relacji personalnych. Decyzje tego typu (przeniesienie 
chorej z pokoju do pokoju) nie wymagają konsultacji społecznych, podejmowane są 
w gronie kierownictwa Domu i pracowników socjalnych, w oparciu o bardzo wnikliwą 
analizę kaŜdej sytuacji. 

3. Ze strony medycznej, nie było Ŝadnych uwag ani zastrzeŜeń, odnośnie powrotu 
pensjonariuszki do swojego pokoju. Nigdy wcześniej nie chorowała na choroby zakaźne, 
nie stwarzała zagroŜenia epidemiologicznego. Nigdy nikt z pensjonariuszy Domu ani 
personelu zatrudnionego w DPS nie rozmawiał z Dyrekcją Domu o tej sprawie. 



4. Dyrektor DPS poinformowała, Ŝe na okoliczność przedmiotowej skargi, w dniu 
10 stycznia 2011 r. została przeprowadzona interwencyjna kontrola Państwowego 
Powiatowego Inspektora Sanitarnego, która nie stwierdziła nieprawidłowości w tej 
sprawie. 

Ponadto ustalono, Ŝe przypadki podejrzenia choroby zakaźnej w placówce czy teŜ zagroŜenia 
epidemiologicznego w Domach Pomocy Społecznej podlegają specjalnym procedurom, których 
realizacja nadzorowana jest przez odpowiednie słuŜby zewnętrzne. 

Biorąc powyŜsze pod uwagę naleŜy uznać, Ŝe nie potwierdził się zarzut wystąpienia zagroŜenia 
epidemiologicznego w Domu Pomocy Społecznej na ul. Kruczej 17 w Szczecinie, z związku 
z czym brak jest podstaw do uznania skargi za uzasadnioną.  

 
 
 

Przewodniczący Rady Miasta Szczecin 
 

Jan Stopyra 
 


